

1428/23.

Kein a Kieplóf Ruy?

Ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1928.

XXXII. ÉVFOLYAM. 4. SZÁM.

SZERDA, JANUÁR 4.

DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

Előfizetés helyben:	Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f.	Egy óra 3 pengő
Három óra 7 P 50 f.	Három óra 9 pengő
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni-Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Burgenland.

Az osztrák nemzetgyűlés ülésén újra szóba került Burgenland kérdése. Egyik szociáldemokrata képviselő bírálatára e tárgyban újlag kijelentette véleményét Németország kancellárja: Seipel. Ez a nyilatkozata lényegesen szelidebb, mint az, amelyet november hó 25-én elhangzottatott s amelyre külügyminiszterünk annak idején erőlyes cáfolattal válaszolt. Való valótlannak állította ugyanis Seipelnek ama kijelentését, mintha a magyar kormány formálisan biztosította volna az osztrákokat arról, hogy Burgenland kérdése végleg tisztázottnak tekintessék.

Újabb nyilatkozatában már nem is hivatkozik ilyenféle megállapodásokra Seipel, hanem Burgenland hovatartozásának kérdésében annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy annak Ausztriával való kapcsolata nem forog veszedelemben. Abból az ékből, mert e kérdés megbolygatása Európa békéjét fenyegetné.

Késztelen dolog, hogy az osztrák cellár múltkori és jelenlegi adata között lényeges különbség, melyre mint említettük bizonyára nagy befolyást gyakorolt külügyi kormányunk határozott állásfoglalása. De ezenkívül az is valószínű, hogy Seipel felfogásának kialakulásában nagy szerepet játszik az ő pápi mivolta. Végeredményben neki, mint az egyház és az isteni igazság szolgáinak tudnia és éreznie kell, hogy Ausztria eljárása Burgenland elcsajátításának tekintetében a legerköltelenebb szörnyettek egyike volt, amit a történelem valaha produkált. Mert Ausztria négyváz esztendőn keresztül szoros államjogi szövetségben állott velünk s majdnem kétszáz évig mi tartottuk a hátunkat Bécs és az osztrák örökös tartományok biztonságáért. Szövetésünk volt a világháborúban is s Magyarország élestarából ezer száma gurultak át a lizztél és egyéb élelmiszerekkel megrakott vagonok, mi is koplaltunk, csak hogy Ausztria éhen ne haljon. Hogy ellenségeink kiraboltak és megcsontították országunkat: galádság volt. De micsoda szörnyű erkölcsi eltévelyedés és nemzeti morál insanity szállta meg Ausztriát, amikor arra vállalkozott, hogy földresujtott szövetségének meghasogatott béréből gazdagodjék. Valószínűnek tartjuk, hogy Seipel pápi lelke lelkileg lelkemélyében borzongó intózáttal gondol arra a halottablásra, amelyet nemzete elkövetett s erre hiába keres: nem tud igazolást találni. Amint hogy nem is lehet.

De nemcsak Seipel érzi ezt, hanem érzik a burgenlandiak is, akiket aka-

ratuk ellenére sodort a trianoni béke Német - Ausztria karjai közé. Ezekben élénken él a magyar nemzethez való tartozás tudata s ez meg is lát-szik gondolkodásukon és viselkedésükön, mert hisz nyugtalan örömmel fogadják minden olyan hírt, mely a régi állapot visszaállítását valószínű-

vé teszi. Nem a mi irredentizmusunk, ami nincs, hanem a burgenlandiak vágyakozása veti felszínre mindegyre e terület végleges hovatartozásának kérdését s ez kövezi ki az igazság-atiát is, melyen már elindult és valamikor bizonyára megérkezik: a Történelmi elégtétel.

A legnagyobb angol lap határkomédiának nevezi a burgenlandi határincidenst.

A francia lapok is foglalkoznak a fegyverszállításból keletkezett bonyodalommal.

Páris, jan. 3. A Szentgotthárdon lefoglalt vagonok ügyével a francia sajtó valamennyi orgánuma foglalkozik. A Main hangsúlyozza, hogy a vámhatóságok között a viszony mindvégig udvarias volt.

A Le Journal közli az osztrák hivatalos kommunikét, amely elismeri, hogy a szállítvány már magyar területen volt, amikor az osztrák hatóságok közelbelettek.

Az Oeuvre cikkének a következő címet adja:

Olaszország fegyvereket szállít Törökországnak.

London, jan. 3. A Times bécsi levelezője „Határkomédia” cím alatt írja le a szentgotthárdi állomáson lejátszódott jelenetet, amely szerinte csakpár verekedésre vezetett az osztrák és magyar határőrök között.

A verekedést csupán az körülmény akadályozta meg, hogy a magyarok voltak többségben.

A tudósítás hangsúlyozza, hogy semmiféle törvény nem tiltja hadiszerek szállítását Ausztriából Magyarországra.

Kivéve a trianoni békeszerződésben foglalt korlátozásokat, Ausztria azonban magasabb vámilletékeket szedhet fegyverekért, mint közönséges gépekért.

A Daily Telegraph rövid jelentésben számol be az esetről, kiemelve, hogy a bécsi és prágai estilapok nagy szenzációvá próbálták dagasztani az ügyet. Hozzáteszi, hogy prágai jelentés szerint a szállítvány rendeltetési állomása Magyarország és Csehország közötti határon volna.

As ujjadalakitott Munkásbiztosító Pénztár a munkásság szociálpolitikai szeretetének háza lesz.

A népjóléti miniszter ünnepélyesen beiktatta hivatalába az új elnököt és munkatársait.

Hatvanöt millió pengő vagyona van a Munkásbiztosító pénztárnak.

Budapest, jan. 3. Dr. Vass József népjóléti és munkaügyi miniszter ma délután iktatta be ünnepélyes keretek között hivatalába Huszár Károly volt miniszterelnököt az Országos Munkásbiztosító Intézet elnökét, valamint az elnökség tagjait.

Vass József népjóléti minisztert, a ki Drehr Imre államtitkár kíséretében érkezett, a tisztviselőkar nevében Rodély János vezérigazgató üdvözölte.

Miután felolvasták Huszár Károlynak az intézet elnökévé történt ki-nevezéséről szóló iratot, dr. Vass József a népjóléti miniszter a következő beszéddel üdvözölte az intézet új elnökét:

Magam is úgy érzem, hogy ünnepi

hangulat támad lelkemben, amikor a kormányzó elhatározásából beiktatom hivatalába az intézmény új elnökét, elnöksége tagjait és egész tisztviselőkarát. Köszöntöm az intézményt új életformájában való elindulásakor.

Magyarország társadalmi értelemben vett legnagyobb intézményének sorsáról van szó.

Az intézmény eredetében munkáslélekből sarjadzott, ezt nem szabad elfelejteni sohasem. Az első gondolat, amely a munkásság lelkéből fakadt, a maga elgondolásában nem lett volna alkalmas arra, hogy ilyen hatalmas kereteket tudjék önmagában teremteni, de azért nem szabad erről az első gondolatról elfelejtkez-

ni, mert rendkívül nagy jelentősége van különben annak megállapításának, hogy ez az intézet a munkának intézménye.

A kormányzó ur Öfönméltósága bölcsessége Nagyméltóságodat választotta az intézet élére, akinek néhány évtizedes szociális gondolkodása és szerelése jellemzi eddigi pályafutását.

Külön meg emlékezett, a miniszter azokról a férfiakról, akik az árszerzés munkájából az oroszlanrészt vették ki maguknak, majd így folytatta: Nagyméltóságodat és az elnökség tagjait hivatalukba beiktatom, szeretném kitárni szívemet, hogy ebbe a meg- lehetősen olzárkozott szívbe betekintve megérezzék azokat az érzéseket, melyek e felé az intézmény felé huz lamzanak, amelyeknek alapgondolata és főiránya az: hogy

ez az intézet a munkásság szeretetére és a munkásság szociálpolitikai szeretetének háza legyen.

A népjóléti és munkaügyi miniszter szavait meleg tapsal és éljenzesel fogadták Huszár Károly az intézet elnöke, valamint az elnökség tagjai letették az esküt szintén a miniszter kezébe.

Utána Huszár Károly mondott köszönetet a népjóléti miniszter szavaiért, majd megtartotta a székfoglalót.

Magam, elnöktársaim és az egész tisztikar nevében halásan köszönöm — mondta — a népjóléti miniszter ur kitüntető szavait és ígértem, hogy a magyar kormány által ream bízott érdekeknek hűséges sáfárja leszek. A munkásságnak minden jogos igényét 100 százalékos erejéig kívánom teljesíteni és kielégíteni.

Huszár Károly székfoglalója után Rodély János kormányfőtanácsos, az Országos Munkásbiztosító Intézet vezérigazgatója a tisztviselőkar odaadé és hűséges támogatását ajánlotta fel az elnöknek.

A beiktatás megtörténte után Rodély János igazgató vázolta a munkásbiztosító intézet múltját és fejlődését és megállapította, hogy a munkásbiztosító intézmények ma több, mint 1500 ágeval rendelkeznek, ezenkívül óriási felszereléssel, fogászati ambulenciával. Le kell szegoznünk, hogy ez kb. 50-60 millió pengő vagyoni erőt képvisel. Van az intézetnek ezenkívül 15 millió pengő tartalékalapja, nemcsak papiron, de el is van helyezve. Megállapíthatjuk, hogy az intézménynek 16 millió pengő értékű vagyonrésze van ingatlanban, felszerelésekben.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél már válthatók. -o- -o- -o-

Január 17-én jön Magyarországra az új hercegprimás és első utja Pannonhalmára veset.

Vasárnap szenteli püspökké a pápa Serédit.

Budapest, jan. 3. XI. Pius pápa január 8-án, vasárnap szenteli püspökké a sixtusi kápolnában Serédi Jusztinián bíbornokot, Magyarország hercegprimását. Az esztergomi főkapitány a szertartáson a Rómában tartózkodó Mészáros János prelátus, Breyer István prelátus-kanonok, hegyettes kultuszállamtitkár, Kohl Meliárd esztergomi felszentelt püspök, Drabos János prelátus-kanonok, érseki irodaigazgató fogják képviselni. Részt vesz a püspökszentelésen a Bencés diákszövetség és a Föderáció Americana népes küldöttsége is, a mely Bárdos Remig pannonhalmi fő-

apát vezetésével szerdán este indul az örökvárosba.

A hercegprimás esztergomi bevonulásának és székfoglalásának napja még nincs pontosan megállapítva. A hercegprimás január 15-én veszi át Rómában bíbornoki tituláris templomát, másnap a magyar zarándokokkal

bucskuihallgatáson jelenik meg a pápánál és 17-én indul vissza Rómából Magyarországra, ahol első utja Pannonhalmára viszi.

Itt a hercegprimási iroda, a vármegye és a város vezetősége együttesen fogják megállapítani az esztergomi székfoglalás idejét és módozatait.

Készül az új burkolási szabályrendelet.

Arányosan osztják szét a háztulajdonosok közt a terheket. — A legközelebbi közgyűlés letárgyalja a javaslatot.

A burkolási szabályrendelet átdolgozásán most dolgozik Debrecen város műszaki ügyosztálya. Az átdolgozás főként azt a célt lesz hivatva szolgáltni, hogy a burkolási költségek közül a háztulajdonosokat terhelő rész arányosan osztassék szét.

Az arányosítási terv szerint a város belső területén azokon az utcákon, ahol nagy közforgalmat bonyolítanak le, nem kell majd annyi burkolási hozzájárulást fizetni a háztulajdonosoknak, mint azoknál a mellék-

uccáknál, amelyek nem szolgálják kizárólag a közforgalmat, hanem inkább csak a háztulajdonosok érdeke, hogy burkolva legyen. Az utcák csoportosítása és az erről készíthető kimutatás nagy munkát ad a műszaki ügyosztálynak, de így is biztosra vehető, hogy január végére elkészítik a burkolási szabályrendelet alapjául szolgáló arányosítási kimutatást és valószínűleg a januári, vagy februári közgyűlés le is tárgyalja a nagyjelentőségű ügyet.

Az amerikai kivándorló-csempészség szörnyű titkai.

Eltűnt egy kubai hajó is nyolc száz összeláncolt utasával.

Newyork, jan. 3. Legutóbb ismét híre terjedt, hogy a csempészek, akik kivándorlókat visznek Dél-Amerikába sőt az Egyesült-Államokba is.

utközből meggyilkolják utasaikat.

Egy verzió szerint, amelyről a newyorki lapok hírt adnak, a magyar kormány ezekre a borzalmas esetekre washingtoni követe útján felhívta az amerikai hatóságok figyelmét, he hogy a magyar kormánynak vannak pontos és hiteles adatai, azt itt nem tudják.

Az amerikai sajtó már régebben legalább négy hét óta nem tud csempészhajókon levő kivándorlók meggyilkolásáról. A közmunka minisztérium, amely a kivándorlás ügyét ellenőrzi, feltétlenül értesült volna, ha ilyen esetek megismétlődtek, de ott sem tudnak semmit. Az utolsó ilyen hír szerint

agusztusban és szeptemberben történtek az óceánon ilyen gyilkosságok.

A kubai rendőrség leleplezett egy csempészhajót, amely alkoholon és bódító mérgeken kívül emigránsokat is vitt Havannából Floridába.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Allandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorban, mirigykór, paratífusz, Barmíkolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lakatnál

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászru” gyógyszerárában DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT.)

sem is fenyeget, hogy az amerikai hatóság deportálja őket.

Később ezek az ember csempészek rájöttek, hogy az üzlet sokkal jövedelmezőbb, ha a kivándorlókat mindjárt azután, hogy a hajóra mennek, összeláncolják, mert így többen férnek el a hajó fenekén és

alkalomadtán bedobják őket a tengerbe.

Az amerikai kivándorló hatóság hitelesen csak ilyen esetről tud, noha azt beszélik, hogy

a csempészek gyakran ölték a

tengerbe ember rakományukat.

Az egy bebizonyosodott eset a következő: Augusztus 27-én a kubai rendőrség letartóztatott három görög csempészt, akik a havannai California nevű szálloda tulajdonosai, akikre rá bizonyult, hogy

800 délkelet-európai kivándorlót

hajóztak be kicsempészség végett, de hogy mi lett ezekkel az embertömeggel, azt nem lehetett kikutatni. A három ember csempész sorsáról sem kapott jelentést az amerikai kivándorlási hatóság.

Erősen támadták Bethlen miniszterelnököt a szerb parlamentben a béke-revizio miatt.

Budapest, jan. 3. Politikai körökben élénken foglalkoztatja az a támadás, amely a jugoszláv szkuptsinában a béke-revizio kérdésével kapcsolatban elhangzott.

Pribicevics képviselő felszólalását, amellyel Bethlen miniszterelnök személyét is belevonta a szkuptsina vitájába politikai körökben, mint

teliesen alaptalan, nyilván rosszhi szemű beállítást utasítják vissza.

Pribicevics ur nem akar tudomást venni arról hogy Bethlen miniszterelnök maga jelentette ki a leghatározottabban, hogy a béke-revizio kérdésében ma még nem látja az aktív lépés megtételét időszerűnek.

A nyiregyházi és debreceni Városi dalegyletek közös nagyhangversenye.

Szombaton este lesz a Zenedében.

A debreceni Városi Dalegylet a Városi Zeneiskola hangversenytermében, a nyiregyházi Városi Dalegylet közreműködésével január hó 7-én, este 8 órai kezdettel tartja meg nagyszabású hangversenyét és utána az „Angol Királynő étterem” külön termében táncal egybekötött ismerkedési estélyt.

A hangverseny műsora a következő:

1. Üdvözlések.

2. Farkas Nándor: Miénk e föld! (Az 1925 évi soproni országos dalosverseny „nehéz műdal-csoportjának” kötött versenydarabja.) Jakab József karnagy vezetésével, előadja a Nyiregyházi Városi Dalegylet.

3. Farkas Nándor: Az éji viharhoz...! (Az 1927 évi szegedi országos dalosverseny „Királydíjas-csoportjának” kötött versenydarabja.) Forrai István karnagy vezetésével, előadja a Debreceni Városi Dalegylet.

4. Farkas Nándor: Rózsa van a keblén, Jakab József karnagy vezetésével, előadja a Nyiregyházi Városi Dalegylet.

10 perc szünet.

5. Farkas Nándor: Repülj fehér galamb. (Az 1927 évi szegedi országos dalosverseny „nehéz műdal-csoportjának” kötött versenydarabja.) Jakab József karnagy vezetésével, előadja a Nyiregyházi Városi Dalegylet.

6. a) Grieg: A hercegnő. b) Finn

leesődal. Forrai István karnagy vezetésével előadja a Debreceni Városi Dalegylet.

7. Révfy Géza: Rákóczi-induló. Jakab József karnagy vezetésével előadja a Nyiregyházi Városi Dalegylet.

Helyárak: I—IV. sor 2 pengőtől végig 1 pengő 20 fillér, állóhely 10 fillér. A hangversenyjegyek az ismerkedési estélyre is érvényesek. Külön estély jegy ára 2 pengő. Jegyek előre válthatók a Zenede portánál és este a pénztárnál. Felülfizetéseket köszönettel fogadjuk.

ROTHERMERE 500 DOLLÁRT KÜLDÖTT A MAGYAR MŰVÉSZ-NÖVENDEKNEK.

Budapest, jan. 3. Lord Rothermere Newyorkban a Hellebrandth festőművész nővérek utján 500 dollárt küldött a nehéz viszonyok között élő magyar művész-növendékeknek.

A FÖLDRENGÉSTŐL SUJTOTT OLASZ KÖZSÉGEK LAKÓI A SZABADBAN TÖLTÖTTÉK ÚJ ÉV ÉJSZAKÁJÁT.

Róma, jan. 3. A Monte Albano hegyekben, mint tegnap már jelentettük, újév estéjén, kilenc óra tizenöt perckor heves földrengéseket éreztek. Nemiben ismét megrongálódott több épület. Nemi és Genzano lakossága az éjszakát a szabadban töltötte, jóllehet a hideg elviselhetetlen volt. A Monte Albano falvaiban nagy a pánik és a lakosság attól tart, hogy a földrengés megismétlődik.

SZENZACIÓS francia nyakkendő
FRANK EDÉ-nél

A Máv. filharmónikus zenekar ez évadbeli második hangversenye január hó 15-én

A máv. filharmónikusok zenekara ez a 67 tagot egyesítő hatalmas együttes, mely november hó 5-iki évadnyitó hangversenyén művészi érettségével és nagyszerű teljesítményével viharos ünneplésbe ragadta a nagy közönséget, január hó 15-én este 8 órakor tartja meg a Bika-szálló nagy termében ez évadbeli második hangversenyét egy minden tekintetben sokat ígérő és hatalmas programmal kiegészítve. A hangverseny egyik külön érdekessége és érdekessége Goda Gizellának a m. kir. Operaház művésznőjének szereplése. A ragyogó műsort teljes egészében a következőkben adjuk:

1. Czaikovszky VI. Szimfonia H-moll aPthetique, Op. 74.
2. Mozart: Constanze nagy ária a „Szókratész a Szerályból” c. operából énekli a filharmónikusok zenekisérete mellett Goda Gizella, a m. kir. operaház tagja.
3. Mozart: A) Menuetto, B) Török induló.
4. Delibes: Csengettyű ária a „Lakme” című operából a filharmónikusok zenekisérete mellett énekli Goda Gizella, a m. kir. operaház tagja.
5. Erkel: Hunyady László. Nyitány

Mindig nagy és meleg érdeklődés nyilvánult meg a hangverseny iránt, aminek a máv. filharmónikusok táborá ez az ideális céltól vezetett minden ellenszolgáltatás nélkül, az eszmét szolgáló lelkes zenei tábort rendezte, azonban most még fokozottabb mértékben nyilvánul meg ez az érdeklődés a január hó 15-iki hangverseny iránt. Ugy tetszik, hogy a nagy közönség melege szeretete, mely körül ölelte és nagyszerű kifejezéséhez segítette az egyesületet, tüntetően kíván megnyilatkozni, hogy a megváltozhatatlan hangverseny terminusa folytán nehéz helyzetbe ékelődött zenekar számára minden vonatkozásában fénvesnek ígérkező siker biztosítása.

A jegyek Hezsedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében kaphatók. (Piac uca) Helyárak: Földszinti ülőhely 3.50 P és 2.50 P, erkélyülés 2 P állóhely 1 P.

A BELGA KIRÁLY KITÜNTETTE SCHANDL ÁLLAMTITKÁRT.

Budapest, jan. 3. A belga király Schandl Károly államtitkárnak a II. Lajótrend nagy tisztikeresztjét adományozta.

JAVITJÁK A BAJADER CIGARETTA MINŐSÉGÉT.

Budapest, jan. 3. A dohányjövődék elhatározta, hogy néhány hónappal ezelőtt kibocsátott Bajader cigaretta dohánynak minőségét javítani fogja és a színes cigarettapapír érdessége nem lesz érezhető.

Báti újdonságokból
állandó nagy választék
Bagi Lajos

női és férfi divatru
üzletében

Batthyányi ucca 6.

Leszállított olcsó árak.

Japán selyem minden színben P 4.20
Taffalín szép divatszínűk en P 4.75
Creppe de chine jó minőség 7 P-tól
Georgetti, valamint Crepe Saten újdonságok és ruhadiszek óriási nagy választékban.

Szolid, szabott árak!

A rendőrség kivételesen elnéző elbánásban részesítette a Szilveszter éjszaka részegeit.

A rendőrszemeket külön kioktatták a követendő eljárásra.

Az 1927 esztendő lezáró Szilveszter éjszaka országsszerte a béke évekre emlékeztető, gondatlan, vidám mulatságok között zajlott le. Debrecenben is ugy fogyasztás, mint fergalom tekintetében az utóbbi éveket messze túlhaladó Szilveszter volt.

Minden vendéglő és kávéház zsúfolt házakkal bucsuzott az ó-évtől, fegyott a pezsgő és bor talán rekord mennyiségben és mégis érdekes, hogy a túlfűtött, vidám hangulatban nagyobb elhajlások, tobzódások, ami ilyenkor elkerülhetetlen alig-alig akadt. Egyszerűen kevés volt a részeg ember új hajnalán, pedig a rendőrség megtette a szükséges előkészületeket, de beavatkozásra csak nagyon elvétve volt szükség. Botrányt okozó részeg Szilveszter éjszakáján nem is találtak.

Mint utólag kiderült, ennek a szinte példátlanul sima lefolyású Szilveszternek igen érdekes kulisszatitka van.

A rendőrkapitányság vezetője gondoskodott arról, hogy Szilveszter napján kioktassák a redőrlégénység-

get, még pedig olyan irányban, hogy Szilveszter éjszakáján kissé szabad-
clvűbben kezeljék az italos embereket. Ugy szólt az utasítás, hogy a társaságokban hazafelé igyekvők hanges viselkedésével szemben a szokottnál elnézőbbek legyenek s csak akkor lépjenek közbe, ha az udvarias figyelmeztetés nem használ, vagy a beavatkozásra okot adó már olyan állapotba jutott, hogy a rendőri beavatkozást az előző ember saját érdeke kívánja meg. Ilyenkor is el kellett tekinteni azonban a közbelépéstől, ha a társaság tagjai vállalkoztak a hazaszállításra.

Igy azután nem akadt a rendőrségnek dolga, mert az ivó cimborák nem hagyták cserben egymást. A rendőrséget a humánus intézkedésnél első sorban a Szilveszteri hangulat „megértése” vezette, de nem látszott jelentéktelen szerepet az elhatározásnál az sem, hogy az idevonatkozó paragrafusok rideg betartása esetén talán szüknek bizonyult volna a rendőrségi fogda a mámorukat kipihenő előállítottak számára.

Az afrikai idegen légióból 12 évi kinszenvedés után hazatért Kassára egy háboruban elfogott magyar.

Négerek felügyelete alatt kényszermunkát végzett.

Budapest, jan. 3. Kassára néhány nappal ezelőtt megérkezett Puy László volt tüzérfőhadnagy, aki 1915-ben került a német frantón a franciák fogságába. A volt főhadnagy elmondta, hogy miképen vitték őket Afrikába, ahol néger katonák felügyelete alatt utat építettek.

Elmondta azokat a kinszenvedéseket, amelybe nagyon sok volt magyar és német tiszt beleőrült.

A hadifoglyok nem bírták tovább a rengeteg szenvedést s azért egy alkalommal

fellázadtak és megölték az őröket.

Mindeniküket fejenként ezért 10—10 évi kényszermunkára ítélték. Esztendőnkön át a legnagyobb nyomorban sanyıldtek. Ekkor foglalták el a fellázadt riffkabilok városukat és a volt fegyvereket, egy a riffkabiloknál szolgáló volt magyart tiszt felszólítására beléptek a riff hadseregbe. Ott egy alkalommal a franciák elfogták és mint kassai születésűt csehszlováknak tekintették és hazaengedték. Most várja állampolgársági ügyének rendezését.

Ismét Debrecenben van a legnagyobb hideg az egész országban.

A Duna sok helyen fenéki befagyott.

Debrecenben újból mélyen a fagy-pont alá esett a hőmérséklet.

Kedden hajnalban a palfai meteorológiai állomás hőmérője —22-öt mutatott

De bent a városban is majdnem ilyen hideg volt.

Dél felé a hőmérséklet fokozatosan emelkedett. Délben —8-at mértek a hőmérők. Délután ismét hidegebbre fordult az idő és délutáni maximumát este 6 és 8 óra között érte el, amikor —18 fok hideg volt.

Az országban Debrecenben van a lehidegebb.

A város külső képét teljesen átalakította a mi éghajlatunk alatt szokotlan időjárás. Az elmúlt napokban lecsott hatalmas hótömegek még legnagyobb részben az uccán vannak. A

város Közisztasági és Fuvarozási Vállalatának teherautói aránylag kevés havat tudtak elszállítani.

A nedves, fagyasztó hideg idő miatt a fák, telefon- és villanyvezetékeket vastag zuzmára lepte be. Az üzletek kirakattábláikat és a villamoskocsik ablakait is vastag zuzmarás jég gedi. A sűrűn közlekedő szánkók. A kabátiaikba burkolódzó emberek, a mindent ellepő zuzmára, a ködös téli idő és a rengeteg hó az északi vidékek városainak képét kölcsönzik Debrecennek.

A Szilveszter óta tartó újabb hideg miatt a Duna ismét teljesen befagyott Pozsony környékén, ahol egészen

Varjasig, mintegy 22 kilométernyi távolságon áll a jég.

A Kisduna torkolatánál ásatásokat végeztek, hogy felrobbantsák a jéget és ekkor

3rra a meglepő felfedezésre jutottak, hogy a víz sok helyen öt méteres mélységig befagyott. A szakértők véleménye szerint ezen a helyeken

a jég március—április előtt a legnagyobb időjárás mellett sem olvadhat fel teljesen.

Ebből következik, hogy a felső Duna emelkedése esetén Pozsonyt és a Pozsonytól lefelé eső vidéket

katasztrófális árvízveszély fenyegeti.

A pozsonyi „Hajó-kávéházat” a hatóságok kénytelenek lesznek felrobbantani, mert attól tartanak, hogy újabb jégzajlás esetén

a vasbetonból készült Hajó-kávéház végig rombolja az egész kikötőt

és komoly veszélyt jelentene a hid pilléreire, sőt magára a hidra nézve is. Szakemberek véleménye szerint a bait az idézte elő, hogy a Duna medrét nem kotorták rendszeresen és a zátonyok folytán a Duna fenéki befagyott.

Emiatt, miután felülről tovább isjön a víz, könnyen megtörténhetik az az eddig még elő nem fordult eset, hogy a Duna vize a több méter vastag befagyott réteg felé emelkedik, ami minden eddiginél nagyobb és borzalmasabb árvízpusztítást jelentene. A vizállás pedig ma ismét emelkedett Pozsonynál, még pedig százharmincöt centiméterrel.

Budapest, jan. 3. Egész Európában Magyarországon van a legnagyobb ideg. Turkevén a hőmérő mínusz 21 fog hideget jelzett. Az erős fagy a vasúti közlekedésben eddig még nem okozott akadályokat. Egerben a szőlővessző szemeinek mintegy 60 százaléka megfagyott.

Newyork, jan. 3. Amerikában most fagyos idő lépett fel. A nyugati part közelében 4—5 láb magas hó esett. A fagy halottainak számát negyvenre becsülik.

ISMÉT MAGYAR LOVAKAT VÁSÁROL A SZOVJET.

Budapest, jan. 3. Az orosz bizottság ismét megkezdte a katonalovak vásárlását. Nálunk összesen 3 ezer darabot vesznek.

KISIKLOTT EGY TEHERVONAT ÉS A MOZDONYA LEBORULT A TÖLTÉS RÖL.

Graz, jan. 3. Bécsi Távirati Iroda: Újvidékről jelentik: Tegnap reggel Újvidék közelében a váltónál kisiklott egy tehervonat. Két személy súlyosan, kettő könnyebben megsérült. A mozdony lezuhant a vasúti töltésről és teljesen összetört. A kárt mintegy 1 millió dinárra becsülik.

Gondos szülők a Kölcsonds Segélyező Egylet takarékpénstárával lepi meg gyermekeiket. -o- -o-

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen ná!ha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Növekedő felhőzettel, csapadék hajlammal, lassu enyhülés.

MENNYI ADÓT FIZETTUNK.

A pénzügyminiszter havonként beszámol a nyilvánosságnak Magyarország pénzügyi helyzetéről. Hétfőn jelent meg a legutóbbi jelentés, amely október végéig állítja össze az állam bevételeit.

Ebből a jelentésből kitűnik, hogy négy hónap alatt csaknem harmincöt millió pengővel több bevétele volt az államnak, mint remélték. Ervenes adókból kevesebbet fizettek be, de forgalmi és fogvasztási adókból, továbbá illetékekből csaknem húszmillió pengővel volt nagyobb az állam bevétele a reméltnél.

A külföldi iparcikkek behozatalának fokozódása következtében júliustól-október végéig, négy hónap alatt a vámjövédelm is igen tekintélyes összeget, több, mint ötvenötmillió pengőt tett ki.

A polgármester Budapestre utazott. Dr. Magoss György polgármester kedden délután Arv Lajos főszámvévi kíséretében Budapestre utazott a jövő évi költségvetés jóváhagyása végett. A polgármester a minisztériumokban tárgyalásokat fog folytatni a költségvetés egyes tételeinek engedélyezése iránt és ezenkívül néhány elintézésre váró fontos ügyben is megállapodást óhajt kötni az illetékes minisztériumokban. — Szórádán este a gyorsvonattal érkezik haza a polgármester Budapestről.

A polgármester helyettes és a kultúránácsnok betegok. Dr. Vásáry István polgármester helyettes főjegyző és dr. Csűrös Ferenc kultúránácsnok influenzában megbetegedtek és napok óta kénytelenek hivataluktól távol maradni. A gondos otthoni ápolás és az orvosi gyógykezelés azonban pár nap múlva mindkettőjüknek vissza adja az egészséget.

Konrád Teréz a debreceni ref. polgári leányiskola igazgatója meghalt. Konrád Teréz a debreceni református leánygimnázium tanárnője, a polgári iskolának első igazgatója, aki a tanításhoz 37 éven keresztül a legodaadóbb munkása volt, január 2-án váratlanul meghalt. Konrád Teréz csodálatosan önzetlen és áldozatra mindig kész szeretetével magához láncoltatta úgy kártársainak, mint növendékeinek szívét. A pontos és lelkiismeretes kötelesség teljesítésnek példaképe volt. Az iskola minden ügyét a legnagyobb szeretettel és érdeklődéssel viselte szívében. Élete az iskoláért folytatott munka tüzeiben emésztődött fel. Temetése január 4-én, szórádán délelőtt 11 órakor kezdődik a Kossuth uccai templomban, honnan a halottat a Kossuth uccai temetőbe kísérik tanártársai és az ifjuság.

Lezuhant a létráról. Tegnap délelőtt a gépjárató műhelyben baleset történt. Pécsi Gábor 37 éves bádoga segéd egy kocsit tetőjére akart felmenni a feltámasztott létrán. Amikor már majdnem fönt volt, a síkos talajon megcsúszott a létra, Pécsi Gábor a több méter magasból lezuhant a jobb csipőcsonttörést szenvedte. A mentők bevitték a sebészeti klinikára.

A trianoni jelvény viselése miatt Csapon letartóztattak a csehek egy debreceni diákot.

A karácsonyi ünnepekre utazott hazán. — A cseh köztársaság elleni szövetség címén megindították Wolff Zoltán ellen a bünvádi eljárást.

A karácsonyi ünnepekre Wolff Zoltán debreceni gimnáziumi tanuló szülei látogatására Gölniczbányára utazott. Eltelt a szünidő és megkezdődött a tanítás, Wolff Zoltán azonban nem jelent meg az előadáson.

Most azután értesítés jött a csehszlovák megszállott területről, hogy Wolff Zoltánt a csehek letartóztatták már a megszállott területre való megérkezésekor. Már harmadik hete van fogva.

Prága, jan. 3. A Bohémia részleteket közöl Wolff Zoltánnak, a debreceni 17 éves gimnáziumi tanulóknak letartóztatásáról, aki a karácsonyi

ünnepek alkalmából Gölniczbányán élő szüleihez akart utazni és Csapon letartóztatták.

Wolff letartóztatásának oka a trianoni jelvény volt, amelyet félikabátja alatt hordott.

A jelvény viselése nem minősíthető olyan bűnnek, mint amit az ügyész Wolff ellen emelt. Az ügyész szerint a rend megbontása, a köztársaság elleni szövetség stb. törvény alapján tartóztatandó le Wolff. A jelvényviselés ilyen bűnnek nem minősíthető, de hetek, sőt hónapok telhetnek el, míg a törvényszéki tárgyalást kitűzik.

Szathmáry Lajos zálogházi pénztáros felesége volt az agyvérzésben meghalt urinó.

Kedden délelőtt sikerült a rendőrségnek megállapítani a Petőfi-téren összeesett s a klinikán agyvérzésben meghalt ismeretlen uriaszony kilétét.

A kora délelőtti órákban jelentkezett a rendőrség panaszfelvételi osztályán Szathmáry Lajos Teleki ucca 28 szám alatt lakó zálogházi pénztáros és elmondta, hogy felesége délfőn délután négy óra tájban elment hazulról egy vargakeri ismerőse meglátogatására s azóta nem tért vissza.

Szathmáry Lajos még nem olvasott újságot s nem tudott az ismeret-

len urinó tragédiájáról. Bemondotta elhunyt felesége személyleírását, a mely teljesen ráillett az agyvérzésben meghalt fekete ruhás urinóra. A panaszfelvevő rendőrtisztviselő kiméltelenen közölte vele, hogy egy ugyanilyen kinézésű urinó hétfőn este a klinikán agyvérzésben meghalt. — Szathmáry Lajos kiment a klinika kórházába s az ismeretlen uriaszonyban felismerte feleségét.

Miután a személyazonosságát kétségtelenül megállapították, a rendőrség intézkedett, hogy a holttestet kiadják a temető őrnökök s a temetést engedélyt is megadták.

A debreceni ügyszakosok miatt másfelől...

Debrecenbe hozták a csalással vádolható biharkeresztesi terményügynököt.

Biharkeresztesen még 1926-ban több gazda feljelentette Rózsa István gabonaügynököt, mert a nekik eladott tengerit, búzát és rozst sohasem szállította le.

holott a rendtéseknek mindig nagyobb összegű ellegeket vett fel.

A csendőrség nyomozást indított a gabonaügynök ellen, de mire felelős-

segre akarták vonni, nem találták Biharkeresztesen.

A nyomozást azután kiterjesztették egész Hajdu és Bihar megyére.

azonban nem sikerült kézrekeríteni.

Később aztán a debreceni ügyész segítség országos körözést adott ki Rózsa István ellen. Azóban a terményügy-

Csödtömeg! Csödtömeg! Aszódi és Róth

női divat és rövidáru

CSÖDTÖMEGÉT

megvettem és az árukat ezen fióküzletemben megkezdtem.

(PI C U) DEBRECENI JÓZSEF-UT 12. SZÁM

(Takarék és Hitelintézet épületében)

1 méter Cr... P 5.40 || 1 méter igen jó vászon P 1.—
1 méter j... P 4.40 || 1 méter 120 c. csopelló p/ajja
1 méter... P 2.40 || csap... P 4.90

G... Stoppoló pamut — 20 fillér.
G... papl... , flanelk, ha...

lfj. ... kács fiók üzlete.

nöknek olyan szerencsése volt, hogy több mint másfél évi körözés után sem tudták a bünyői hatóságok elfogni.

Most Szilveszterkor azonban mégis sikerült elfogni Rózsa Istvánt. — Ugyanis az utóbbi hónapokban Dunántuldon bujkált, decemberben pedig Nagykanizsára ment s ott rejtőzködött egyik barátjánál. Szilveszterkor is mulatni ment s a detektívek véletlenül

az egyik korcsmában, őjjeli razia alkalmával felismerték és azonnal letartóztatták.

A nagykanizsai ügyészség azonnal intézkedett, hogy az országosan körözött, csalással vádolt terményügynököt Debrecenbe szállítsák.

Tegnap délelőtt kísérte két nagykanizsai fogházor Debrecenbe Rózsa Istvánt

s átadták az itteni ügyészségnek. Dr. Freineszberger Jenő közbontai vizsgálóbíró ma délelőtt hallgatja ki a Biharkeresztesi termény manipulációkra vonatkozólag.

Decemberben 15 erkölcsvédelmi kihágási ügyet tárgyalt a debreceni rendőrség. December hónapban Debrecenben az erkölcsvédelmi rendeletbe ütköző kihágás miatt 15 esetben indult eljárás; Ezek közül 14 káromkodás, 1 pedig trágár beszéd miatt Hatósági közeg 9, magánszemély pedig 6 esetben tett feljelentést. A statisztika az előző havhoz lényeges javulást mutat. Decemberben általában kevesebb kihágási ügy volt, mint az az előző hónapokban.

A tisztántali husiparosok bálja iránt kiterjedt irányban nyilvánul meg az érdeklődés. Napcsak Debrecenből lesznek jelen sokan a vasárnap esti bálon, de a Dunántúlról és a délvidekről is. Részt vesznek a bálon Bitter János kormányfőtanácsos, kamarai alelnök és Wimmer Fülöp kamarai elnök Szegedről. A testvér szövetségek képviselői is egymásután jelentkeznek a rendkívül népszerű és igazán nagy sikerűnek ígérkező bálra, amelyet vasárnap este az Arany-Bika dísztermében tartanak meg.

Négy gyermek egy baltában. — Nürnbergből jelentik: Tegnap több gyermek korszolázott és csúszkált a Rodach-folyó jégén, midőn hirtelen egy jégábla elszakadt és négy gyermekkel a hátán megindult. Az egyik gyermeket még idejében a vízre huzták, egy 6 éves és egy 9 éves belefulladt a vízbe. Holttestüket még nem tudák megtalálni.

Előadás Bulgáriáról. Bulgáriáról és a bulgár népről tar előadást dr. Ecsedi István egyetemi magántanár január 8-án délután 5 órakor a Polgári és Gazda Kör nagytermében. — Előadásában főként a bulgár gazdákat fogja bemutatni. Bulgária földműves állam, földművelése most alakul át a modern kor követelményeinek megfelelően. Így a régi korak is vannak maradványai, melyek bemutatják, hogy milyenek voltak náluk a földművelés eszközei egy évszázaddal ezelőtt. Az előadást dr. Ecsedi saját felvétele alapján vetített képekkel fogja kísélni. Belépti díj nincs.

Tűkőgyártás, üvegciszolás, régi tükörök ujjadntése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-56.

Lokomobil és cséplőgép kezelői tanfolyam a fémipari szakiskolán

A m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolán évenként egyszer rendezett „Lokomobil és cséplőgép kezelői tanfolyam” közéjött akadályok miatt január hó 4-én kezdődik meg s így beiratkozások még a héten eszközölhetők. A tanfolyam tartama 12 hét feladatok hetenként háromszor este 6-9 óráig gyakorlatok szombat délután és vasárnap délelőttönként lesznek megtartva s így erre vidékiek is beíráhatnak. Tandíj: 29 pengő 30 fillér, mely havi 10.— pengő részletekben is fizethető.

Ezen tanfolyam a cséplőgép tulajdonosok, lokomobil fűtők és gőzgép kezelők kötelező tudnivalóit nyújtja de a cséplőgép gazdának is fontos érdeke, hogy a cséplőgép üzemét és hibáit ismerve a rosszul kezelt gépnél fellépő tetemes szemvesztéséget s ezáltal évi legfontosabb bevételének elpazarlását tudatos közeléveséssel megakadályozza, magán gazdaságát és nemzeti vagyonunkat gyarapítsa.

Még gondosan kiavított és szakértelemmel kezelt cséplőgépnél is van átlag 0,5 százalék szemvesztés, adag gondatlanul, vagy egyáltalában nem javított, rosszul kezelt gépnél az asztalra már berakott minden 100 méterháza magból 4-5. sőt még több méterháza mag olvász, szalmába, töreкке marad és a szákba bekerült szemek nagy része is törött vetőmagnak nem használható. Ezéne kivül az egész cséplőgépműtúra is idős előtt tönkre megy, javíthatatlanná válik.

Ezen súlyos anyagi veszteségen akar megmenteni a szakiskolán rendezett, képzett szakértelműt nyújtó tanfolyam valamint azon örvendő törekvése a mezőgazdasági kamaráknak, hogy a cséplőgépek kötelező ellenőrzésére felváltóvizsgálatot dolgozzon ki, melynek törvényerőre emelése mielőbb kívánatos volna.

A Tiszti Kaszinó családi táncos összejövetelei. 1928. év január hóban 7., 21. és 28-án, február hóban 3. és 11-én lesznek megtartva. Január hó 7-én a családi összejövetel előtt tervezett hanoverisnyv elmarad. A Tiszti Kaszinó kaliko estélye 1928 február hó 18-án nem a Bikában, hanem a Tiszti Kaszinóban lesz megtartva. A Tiszti Kaszinó vezetősége.

Tíz fontért eladta a feleségét. — Londonból írják: Leeds városának egyik derék polgára, kinek anyagi viszonyai elég zilált állapotban voltak, az egyetlen, még nem lefűtözött házájának eladásával akarta kisegíteni magát. Tízmillik feleségét akarta eladni, ami sikerült is és tíz font sterlinget kapott érte. A hatóságok nem tartották megengedettnek az érdekes üzletet és az élelmes kereskedőt hosszabb fogházbüntetésre ítélték.

Márton Gyula és Fia
Őszi divat
ujdonosságai
feltűnést keltenek!!

Péterfia A szép kék vagy fekete öltönyt akar 6...
42
Tegdes Jánoshoz.

Fagyás következtében felrobbant a szekszárdi szeszgyár kazánja.

A robbanás miatt a szekszárdi fő uccán lévő házak összes ablakai betörttek. — Három munkás összeégett.

Szekszárd, jan. 3. A Wolff szesz-és konyakgyárnak kazánjában az éjjel befagyott a szeszpárát vezető kigyócső. Amikor ma reggel újra desztillálni akartak,

a felgyülemlett borgőz a kazánt felrobbantotta.

A hatalmas detonációval történt robbanás ereje a Szekszárd fő uccáján levő, a gyárral szomszédos házak ablakainak egy részét betörte és a szesz pára, a gyáros fiát, Wolff Lászlót, valamint az ott foglalatostudó két munkást összeégette úgy, hogy kórházba kellett őket szállítani. Mindhárom másodfoku égési sebeket szenvedtek de orvosi vélemény szerint hamarosan felgyógyulnak. A robbanás az égő szeszpárát sugarakban oly messzire szét dobta, hogy ezek

kást összeégette úgy, hogy kórházba kellett őket szállítani. Mindhárom másodfoku égési sebeket szenvedtek de orvosi vélemény szerint hamarosan felgyógyulnak. A robbanás az égő szeszpárát sugarakban oly messzire szét dobta, hogy ezek

az égő sugarak 40-50 méternyi távolságra perzseltek.

A felgyulladt szeszt hamarosan eloltották. Így katasztrófális tüzvészt nem okozott.

Asztalítja egy katona, hogy az Erzsébet hidon a Dunába dobott egy embert.

A nyomozás nem vezetett eredményre. Mese egy ember vízbedobásáról.

Budapest, jan. 3. Újév reggelén a katonai városparancsnokságon jelentkezett egy közhonvéd és az ügyeletes tisztnek elmondta, hogy az új esztendő hajnalán az Erzsébet hidon összeszólalkozott egy ismeretlen férfival, akit rövid ideig tartó verekedés után a Dunába dobott.

A rendőrség megindította a nyomozást. Kihallgatta az őrszolgálatot teljesítő rendőröket, a dunai állomások őrségeit és a hajósokat. Az összeváltott adatok azonban mind negatívok voltak. Az a feltevés alakult ki a rendőrségen, hogy a közlegény a hűnyeret valószínűleg csak kitalálta.

Nagyfontos iratok elkerültek a Fülöp Sándor igazgató kezéből

Az előkerült iratok alapján újabb kihallgatások lesznek a 4 millió pengő hiánya ügyében.

Kedden délelőtt újabb szenzációs fordulatot ígérő jelentést küldtek a budapesti rendőrkapitányság kiküldöttéi akik Debrecenben nyomoznak a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság 4 millió pengő hiánya ügyében. A főkapitányságról, mint jelentették, Csákványi László dr. rendőrfőosztály Debrecenbe utazott, hogy fogantatja a budapesti királyi büntetőtörvényszék vizsgálólírátja által a letartóztatott Fülöp Sándor igazgató vagyonára elrendelt kényszeri zárlatot. A fogalmazóval együtt utazott Vogt Béla dr. a vádlót budapesti ügyésze is.

A fogalmazó, a vizsgálóbíró utasítása alapján, Debrecenben büntetői zárlat alá vette Fülöp Sándor négyosztós lakását, majd mikor megállapították, hogy Debrecenben egy negyedhárszék tulajdonosa, a hárszékre is zárlatot fogantatosították.

A rendőri bizottság házkutatást tartott Fülöp Sándor lakásán és ennek során az ügy szempontjából fontos jelentősnek mutatkozó iratok kerültek elő, amelyek alapján újabb kihallgatásokat fogantatosítottak.

A debreceni kapitányság Debrecenben dolgozó budapesti rendőrtisztjeivel

egymásután beidézte a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Részvénytársaság volt tisztviselőit, valamint néhány, a vállalattal összeköttetésben álló gőzhajókereskedőt és ügynököt.

Kihallgatták azonkívül Fülöp Sándor egyik hozzátartozóját is. A kihallgatástól újabb olyan adatokat várnak, amelyek előbbre viszik és szélesebb medébe terelhetik a nyomozást. Csákványi főosztály, Debrecenből Berettyóújfalura is elutazott és a vállalat ottani kirendeltségének helyiségeiben szintén büntetői zárlat alá vette Fülöp Sándor holmait. A büntetői zárlat és a házkutatások során előkerült iratok alapján valószínűnek látszik, hogy

újabb iratok elkerültek a Fülöp Sándor igazgató kezéből. A kihallgatástól újabb olyan adatokat várnak, amelyek előbbre viszik és szélesebb medébe terelhetik a nyomozást. Csákványi főosztály, Debrecenből Berettyóújfalura is elutazott és a vállalat ottani kirendeltségének helyiségeiben szintén büntetői zárlat alá vette Fülöp Sándor holmait. A büntetői zárlat és a házkutatások során előkerült iratok alapján valószínűnek látszik, hogy

a nyomozást is újabb kihallgatások lesznek.

Csákványi főosztály kedden este érkezett vissza Debrecenbe. Ma részletes jelentést tesz Bartha Gyula rendőrtanácsosnak, az intellektuális osztály főnökének. A Debrecenben és Berettyóújfaluban előkerült iratokat köröndbe csomagolva magával hozta, és az iratok átvizsgálása után dönt a rendőrség a szükségesnek látszó további intézkedésekről.

Megfellebbezték Hegyemeni Piac... Szabó József... felebbezték... dr. Hegyemeni Kiss Pál... bizottsági... ellen és a man... kérését kéri. A felebbezés... rmutat arra, hogy Hegyemeni a Piac uccai... niesen állandó lak... ott nem is választható. A felebbezést a polgármesteri hivatalhoz nyújtották be, ahonnan eljuttatják az illetékes fórumhoz.

EGY SVAJCI KÖZSÉG RÉV SZARVASOKKAL AKARJA LE BONYOLITANI A FORGALMAT.

Budapest, Zürichből jelentik: Egy svajci község előjárásága elhatározta, hogy a község forgalmának lebonyolítására rénszarvasokat fog hozatni Norvégiából. A rénszarvasok a jövő hónapban érkeznek meg.

Száz pengő jutalom a nyomrávezetőnek. Osváth Géza debreceni, Bethlen ucca 22 szám alatt lakó cukrászmestertől pár nappal ezelőtt ismeretlen tettesek 600 pengőt loptak el. A tettesek a cukrászmester távollétét felhasználva betörték a lakására és úgy kerítették a kezük közé azt a vaskazettát, amelyben a 600 pengő volt. A rendőri nyomozás eddig nem tudta kideríteni, hogy kik követték el az éjjeli betörést, s így most Osváth Géza 100 pengőt tűzött ki annak a jutalmazására, aki a detektíveket nyomra vezeti.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** A tegnapi napon nem jelentettek be. — **Házasságok:** Kovács János ref. Harangi Eszterrel ref. — **Születések:** Barna János kocsis leány Anna, Halmi Sándor mátyuzemi altiszt leány Eleonóra, Szathmári Károly kovácssegéd fia István, Sárkány Sándor napsz. leány Juliánna, Szendrey Pál máty. főintéző leány Magdolna, Szentosi János ácssegéd fia János, Győri István cipészmeister leány Margit. — **Halálozások:** Székely Katalin ref. 21 napos Rudolf u. 42. özv. Kolozsvári Mihályné ref. 74 éves Kut u. 48., Weisz Lili izr. 7 éves Bercsényi u. 27., Krecz Katalin ref. 14 hónapos Sz. Papp István ucca 31. özv. Való Istvánné ref. 74 éves Pudai Ezsaiás u. 18., Veres Erzsébet ref. 13 éves Vértési téglagyártelep, D. Váci Károly ref. 45 éves Újföld 396., Szabó Juliánna ref. 21 éves, Kinizsi u. 41., Konrád Teréz ref. 58 éves Domb u. 2., Mészáros Imre ref. 2 hónapos Pesti u. 4., Kányási László ref. 5 éves Bellegelő 290., Szatmári Lajosné ref. 47 éves Teleki u. 38. és Kál Józsefné ref. 62 éves Kaszártelep Fancsóvícs u. 3.

Cserépkályhák belföldi és Budapesti nagy választékban átrakásokat és tisztításokat vállal: KRISCH KÁROLY cserépkályharaktár Debrecen. Piac ucca 89. Telefon 12-18.

Budapestre utazik!
20 százalék engedélyt kap mint ezen az előtétje...
10 százalékos engedélyt kap...
5 pengőt megtakarít...
Otthon érzi magát...
Elsőrendű kiszolgálás, szigorú családi jelleg.
S ját érdeke...
Grand Hotel Park
Nagyvezető BUDAPEST,
VIII. Bercsényi-tér 10. sz.
A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

GAZDASÁG.

Tengeri, vetőmag és burgonya-kiállítás Kolozsváron.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdatársadalom figyelmét arra, hogy az Erdélyi Gazdasági Egylet 1928. március hó 4—11-ig Kolozsváron székházában (Cluj-Kolozsvár, Str. Andrei Muresán — Attila ucca 10.) nemesített tengeri vetőmag és burgonya kiállítást és vásárt rendez. E kiállítás és vásár célja az erdélyi tengeri és burgonya termelés színvonalának emelése, értékesítésének előmozdítása, továbbá az újabb termelési eljárások, eszközök, anyagok bemutatása.

A részvételi bejelentés határideje 1928. év február hó 1.

A bejelentéskor a hely díj, négyzetméterenként 300 lei és a biztosítási díj, minden megkezdett 1000 lei érték után 10 lei megküldendő.

Felhívjuk a gazdatársadalom figyelmét e kiállításra, melyen gazdáink tömegesebb részvételével megvethető volna a magyarországi vetőmagvak Erdély felé irányuló rendszeres exportjának alapja.

Bővebb felvilágosítást Kamaránk készséggel nyújt az érdeklődőknek.

A burgonyatermelés feljavítása. Az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara ez év tavaszán nagyvárnyu burgonya vetőgumókat indít, hogy egészségesebb vetőgumóval lássa el a gazdákat. A Kanosvárott felállítandó szétosztó telepről a rendelők a gazdaságaikban legjobban megfelelő fajtákat kaphatják. A kamara kéri a földművelésügyi minisztériumot, hogy a vasúti szállítás költségeit a kormány fedezze.

Minden község a saját szövetkezetét támogassa. A falvakban úrvnokok és zugárusok házról-házra járnak és a rábeszélés legravaszabb fogvérével közvetlenül a forrasztóktól vesznek fel megrendeléseket és a falusi közönséget részletfizetési kedvezményekkel tévesztik meg. A Falu Országos Földműves Szövetsége felhívja a falu népének figyelmét arra, hogy irodalmi és művészeti cikkeken kívül nem helybelinek közvetlenül a forrasztótól megrendeléseket evüiteni semmiféle árucikkre nem szabad. Közbenjárásra a kereskedelmi miniszter külön köriratban hívta fel a hatóságok figyelmét ezekre az anomáliákra, mert minden község érdeke, hogy saját szövetkezetét és kereskedését támogassa, amelyek olykor és hasonló részletfizetés mellett állítólag rendelkezésre a szűkebb körben.

Atesportosították a szőlészeti és borászati felügyelőségek hatáskörét. A földművelésügyi miniszter Békésvármegye területét, mely eddig a nyiregyházi szőlészeti és borászati felügyelői körletbe tartozott, a Csongrádi körletbe, Nógrád- és Hont egyesített vármegye területéig pedig a budapesti körletbe osztotta.

Olaszországi jó piaca lesz a magyar marhának. Néhány hónappal ezelőtt Magyarországban igen sok szarvasmarha került Olaszországba, ahol jó árat fizettek a legjobb minőségű hízott állatoknak. Később azonban a franciák része olcsóbb lett, úgy hogy a Franciaországból bevitt állatokat olcsóbb árban vásárolhatták meg az olaszok. Most ismét változásra van kilátás és megállapítható, hogy az olaszok ismét állandóan érdeklődnek a magyar marhák iránt, amelyekből februárja előreláthatólag nagyobb mennyiséget fognak vásárolni.

Selyem nyakkendőök
2.40 pengőtől Fekete/ni.

Drágítással kezdődik a munkásbiztosító új korszaka.

Háromszorosára emelték fel az egy alkalmazottal bíró háztartások beteg-segélyezési díját.

Nem sok jót ígér az Országos Munkásbiztosító Intézet új korszaka a közönségre, mert mindjárt azzal kezdődik, hogy megjelent egy rendelet, mely felemeli a háztartási alkalmazottak biztosítási járulékát. E rendelet szerint a háztartási alkalmazottak biztosítási járulékát, mely eddig a napibér egy százalékát volt, január elsejétől három százalékban alapították meg. Ez azt jelenti, hogy azok a háztartások, ahol csak egy alkalmazott van, ezentel háromszor annyi biztosítási díjat fognak fizetni, mint eddig. Eddig ugyanis azok, akiknek egy háztartási alkalmazottjuk volt, a napibér egy százalékát fizették a Munkásbiztosítónak; akiknek két alkalmazottjuk volt, az első alkalmazott egy százalékot, a második után hat százalékot, akiknek pedig kettőnél több alkalmazottjuk volt, azok valamennyi alkalmazott után hat százalékot fizettek. Együttal a népjóléti miniszter új

táblázatot adott ki, amelyben a 3 százalékos járulék kulcsa alapján állapította meg a háztartási alkalmazottak járulékát. Kiderül ebből, hogy az I. napibérsztyába sorozott háztartási alkalmazottak után a heti biztosítási járulék 18 fillér a II.-ban 26, a III.-ban 42, a IV.-ben 60, az V.-ben 76, a VI.-ban 94 fillér, a VII.-ben 1.10 és a VIII.-ban 1.26 pengő.

A betegségi és baleseti kötelező biztosításról szóló törvény jogot ad a munkaadónak arra, hogy a járulék felét az alkalmazott béréből levonja, de ez egyik házban sem szokásos, úgy, hogy a biztosítási járulék megháromszorozása a háztartás felet terheli.

Ezentel tehát olcsóbb lesz a háztartási alkalmazottak tartása azok számára, akiknek három vagy több alkalmazottuk volt és drágább lesz azok számára, akik csak egy alkalmazottat tartanak.

Egy debreceni adóösszeíró felborult szánjának elszabadult lovait teljesen beborította a hó.

Másnap kellett kiásni a lovakat a hó alól. Két szán összeütközése a Percses dűlőben.

A napokban könnyen végzetessé válható baleset történt Rácz József fel, a debreceni városi adóhivatal tisztviselőjével, aki a mezősegi összeírásokat végzi. A múlt hét egyik napján napi munkáját befejezve, városi szánon elhagyta Molnár József tanyáját, ahol utoljára volt összeírni, s a közeli Percses dűlőre hajtatott. Ott akart Rácz József össetalálkozni tisztviselő társaival, akik más tanyákon végezték az összeírást. Ugyanis abban állapotok meg, hogy még aznap délután átvizsgálják az ivateket, hogy nem hagytak-e ki valamelyik tanyát az összeírásból.

Már késő délután volt, sötétedni kezdett, mikor Rácz József szánja haladt az uton. Vele szemben jött egy négy lótlól húzott, hevenyészve össze-

állított parasztszán, amelyen a kocsis almosan ült melegeit adó bundájában

A parasztszán és a városi szánkó amint találkoztak, összeütköztek, s a városi szán felborult,

és a parasztszán azonban gyors iramban tovább siklott.

A felborult városi szán megriadt lovai eltépték a kantárukat és elvágattak. A kocsis keresésükre indult, de nem kerütek elő. Rácz József adóhivatali tisztviselő pedig gyalog jött be a városba.

A kocsis az egyik közeli tanyára ment, hogy a hóban rekedt szánkót bevontassa s virradatkor az elszaladt lovak nyomába menjen. Éjszaka hatalmas hófórgeteg támadt. A borzalmas hóvihár azonban reggelre elmúlt és a kocsis már, korán a lovak kere-

sésére indult. Keresés közben aztán egy hatalmas, több méteres hódomból irányából lönyerítés hallatszott.

A kocsis lapáttal széthányta a hóhegyet, amelynek közepén, fél-lig dermedten találta meg a két lovat.

Ha még pár óráig a hó között maradt volna a két állat, megfagytak volna. Így aztán a lovakat befogták a meg rongált szánba, s a kocsis behajtott a városba.

A debreceni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

16.937—927. tksz.

Árverési hírdetmény-kivonat.

Az Egyesült Bőrüzemi cég végrehajtónak Molnár József debreceni lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 240 pengő tökekövetelés és járulékaik beajátása végett a debreceni kir. járásbíró területén levő Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 12.245. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sor. 6764—5. és 6765—3. hrsz. a. foglalt udvar és szántónak (a Luther uccában, a Majorsági földek között) a Molnár József nevében álló fele részére 4670 P 55 f kikiáltási árban a C 10. sorsz. a. Tóth József és családja javára bekebelezett szolgalmi jog érintetlenül hagyása mellett és B. 3. sorsz. a. az Országos Földbirtokrendező Biróság 45.025—926. sz. megkeresés alapján feljegyzett megváltási eljárás joghatárvosságának sérelme nélkül elrendelte.

Az árverést 1928. évi január hó 25. napján d. e. 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc ucca 18. sz. 104. aító fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1921. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni.
Debrecen, 1927. véi nov. hó 5. napján.

Kocsis sk. íb. alelnök.
A kiadmány hitelül:
Horváth. kiadó.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető
a Tüzelő- és Épületfa
Kereskedelmi R.-T-nál
Debrecen, Sas ucca 4. sz.
(Kölosönös Segélyező palota.)

Dióbél fehér csemege 1 kg. 4.80
Mogyoróbél I. 3.80
Mandula 5.20
Mazsola aranyárga I. 4.—
Mák dará vá 1.32
Szaloncukor legfinomabb I 2.60

**Datolya, maiaga, narancs,
füge, szőlő, banán, disz-
dobozos cukorkák a legol-
csóbb árban kaphatók a**

„HANGYA” összes üzleteiben.

ROEST JIN-fál teásützmények nagy választékban

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szerdán B) 21 bérletben: **Mesék az irógépről.**
Csütörtök bérletszűnet **Mesék az irógépről.** Szelvénybérlet.
Péntek délután 3 órakor: **Fecské-főszek.** Ifjúsági előadás.
Péntek C) bérlet **Mesék az irógépről.**
Szombat este bérletszűnet: **Mesék az irógépről.** Szelvénybérlet.
Vasárnap délután fél 4 órakor: **A zenélő óra.** Mérsékelt árak.
Vasárnap este bérletszűnet **Mesék az irógépről.**
Hétfő A) bérlet: **A levél.** Színmbemutató.

A színházi iroda jelentesei:

Ma, szerdán B) bérletben, holnap, csütörtökön este bérletszűnetben megismétli a színház a **Mesék az irógépről** c. operett-száger ragyogó előadását! Zsufolt házak közönsége tapsolást kint a **Mesék az irógépről** c. pompás darab fővárosi nivóu előadásának! Vasárnap estig bezárólag minden este szünet kerül a **Mesék az irógépről**, úgy, hogy a nagy sikerre való tekintettel **A levél** c. színmű bemutatója jövő hétfőre halasztódott.

Forgács Sándor vezetése mellett színészképző tanfolyam nyílik meg Debrecenben. 17 éves, tehetséges főgyerek és urak délután 3—5 óra között jelentkezhetnek a színház rendezői irodájában.

Ifjúsági előadás — pénteken délután. Szünet kerül Granichstaedten mulatságos operettje: **A fecské-főszek.** Timár Ila felléptével. Olcsó zóna előadás pénteken délután. Jézuska rendezésénél, egész napon át válthatók 30 fillértől 1.60 P-ig.

A levél c. Maugham-színmű újdonság próbái Forgács Sándor vezetése mellett javában folynak.

A levél bemutatója jövő hétfőn lesz!

A levél női főszereplője: Halasi Mariska, aki ragyogó szerepet kreál.

A levél szereplője Forgács Sándor, László Gyula, Halasi Mariska, Szigeti Jenő, Szirmai.

A levél izgalmas dráma, idegrázó, érdekes jelenetekkel.

A levél a budapesti Vig-színház mostani nagyszerű repertoár darabja.

MOZGO-SZÍNHÁZAK:

Péntektől — csütörtökig:

VIGSZÍNHÁZ

VILÁGFILM!

Az amerikai filmgyártás legújabb nagy képe!

Mindvégig színes felvételek!

A FEKETE KALÓZ

A tengerek hősnéjének regénye 8 fejezetben.

A főszerepekben: Douglas Fairbanks és Billie Dove.

Megelőzik:

Buster a rablók között és Sok a kérés böhözatok.

HALARO selyem kalap
15 pengő
FEKETÉNÉL

Szerda-csütörtök:

APOLLÓ

Kizárólag csak felnőtteknek!
VILÁGFILM!

Hawthorne N. világhírű regény nyomán:

A SKARLÁT BETŰ
dráma 9 felvonásban.

A főszerepben: LILIAN GISH.

Megelőzi:

LEGUJABB GAZDAGOK és AZ
EMBER NINCS FÁBÓL.

**JÖNNEK: ASSZONY ÉS AZ
OCEÁN HŐSE, A MOHIKÁKOK,
RÉME és HALÁLUGRAS.**

RADIÓ

Szerdai műsor:

Budapest 557.5 hullámhossz. 9 óra 30 perc: Hírek, közgazdaság.

12 óra: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.

1 óra: Időjárás- és vizállásjelentés.

2 óra: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.

4 óra: Oszkár bácsi mesél a gyermeknek.

4 óra 45 perc: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

5 óra: Közgazdaságtudományi előadás.

5 óra 30 perc: Szimfonikus zenekari hangverseny.

7 óra: A m. kir. Operaház „Fidélő” előadás.

10 óra 30 perc: Gramofonzene.

Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra: Délelőtti hangverseny. 4 óra 15 perc

Délutáni hangverseny. 6 óra: Norvég népdalok.

Brüsszel 508.5 hullámhossz. 5 óra: Zenekari hangverseny. 9 óra 30 perc: Táncczene.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg uca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helvi képviselője.

MAI TŐZSDE

A pengő 90.65.

Zürichi zárlat: Páris 2039, London 2528 és háromnegyed, Newyork 5179

Brüsszel 7245, Milánó 2738, Amsterdám 20935, Berlin 12360, Wien 7320, Szófia 373 és fél, Prága 1535, Varsó 5805, Belgrád 913 és háromnegyed, Bukarest 319.

Külföldi valuták: Angol font 27.86 —28.01, belga frank 79.80—80.10, cseh korona 16.89—97, d'nár 10.03—09, dollár 568.80—570.80, francia frank 22.55 —75, hollandi forint 230.45—231.45, —zloty 63.95—64.25.

Terménytőzsde. Irányzat barátságos, forgalom élénk. Árak: 77-es tv. 30.35—50, ftv. 30.15—40, egyéb 30.15 —35, 78-as tv. 30.75—85, ftv. 30.45—60, egyéb 30.45—65, 80-as tv. 31.10—30, ftv. 30.90—31.10, egyéb 30.90—31. Rozs 29.10—25, árpa 27.25—75, sörárpa 31.50 —33.50.

Ferencvárosi sorsértés: Maradvány 331. felhajtás 588, eladatott 310. Árak: 136—144, néhez 156—158.

Ezer szerencsemalac egy csomóban.

nem ér annyit, mintha az ember tudja, hogy egész évben, ha bármire szüksége van, minden gondolkodás nélkül hol szerezheti be a legjobb, a legszébbet, a legolcsóbbat.

eMrt nincs olyan tárgy, amit csak az ember elképzélhet, hogy azt meg ne találja az Ingsák-közvetítőben.

Raktáron vannak mindenféle bútorok, műtárgyak, régiségek, dísztárgyak, arany- és ezüstneműk, hauerzerek, iroda és lakásberendezési tárgyak és mindenféle ingságok.

Ha elköltözik, forduljon az Ingsák-közvetítőhöz, mert mindenféle ingságát itt értékesítheti a leghamarább!

Keresünk azonnali megvételre: zongorákat, nániinókat, mindenféle bútorokat, szőnyegeket, fürdőkádat.

Wertheim-szekrényeket, — Schöber-ásvakat és mindenféle ingságokat.

Debrecen és vidéke nagy közönségnek mint vevőinek a leghaladóbb uti évet kívánja az Ingsák-közvetítő.

Vásárok jegyzéke

Január 4. Allat- és kirakodóvásár: Dombóvár, Kaposvár, Polgár. Kirakodó vásár: Mezőtur.

Január 5. Allat- és kirakodóvásár: Encs, Ibrány, Onód, Tiszaluc, Tiszafüred.

Január 6. Nincsen vásár.

Január 7. Allat- és kirakodóvásár: Kistelek, Mindszent.

Szerezzeny takarek betétkönyvet
a Kölesönös Segélyező-Egyletnél.

A debreceni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

16.424—927. tksz.

Árverési hirdetmény-hívat.

Weisz Mór végrehajtónak Kovács Istvánné sz. Kovács Zsuzsánna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést, 48 P. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a debreceni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területe levő Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 7541. sz. tkvi betétben A + 1. sor 4449. hrsz. alatt foglal Veres u. 23. sz. ház és udvarnak a Kovács Istvánné sz. Kovács Zsuzsánna nevéll. egytizenkettő részére 324 P. kikialtási árban özv. Kovács Imréné sz. Tolvay Julianna javára C 3. sorsz. a. bekebelezett özvegi haszonélvezeti jog érintetlenül hagyása mellett, a debreceni 9958. sz. tkvi betétben A + 1. sor 18.720—2. hrsz. a. foglalt 5. h. 500 négyszögöl területű szántónak (az Ujfyöldön) a Kovács Istvánné sz. Kovács Zsuzsánna nevéll. álló 97—192-ed részére 1846 P. kikialtási árban, az ugyanazon betétben A + 2. sor 18.722 hrsz. a. foglalt 1 hold 1043 négyszögöl területű szántónak a Kovács Istvánné sz. Kovács Zsuzsánna nevéll. álló 97—192-ed részére 573 P. 70 f. kikialtási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi január hó 24. napján d. e. 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc uca 18. sz. 104. ártó fogiák megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a 7541. sz. betétben foglaltat a kikialtási ár felénél a 9958. sz. betétben foglaltat pedig a kikialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bányapénzzel a kikialtási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881.LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikialtástól letenni, vagy a bányapénznek elégeesen bírói letétbe helyezeséről kiállított letéti elismervényt a kikialtástól átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígertet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígert ár ugyanmvi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1927. évi október hó 30. napján.

Koós sk. íb. alelnök.

A kiadmány hitelűll:

Horváth, kiadó.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garatált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAO UCCA 10. SZÁM

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

Felmondás miatt megszűnik Piao ucca 41. **Hölgyek figyelmébe** Felmondás miatt megszűnik Piao ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitünő minőségben szörme galler és kézelővel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 220 pen gőtől óriásiválaszték.

Felmondás miatt megszűnik Piao ucca 41. **Herczeg Anna** Női felöltők áruháza. Felmondás miatt megszűnik Piao ucca 41.

FESTESSE SZINEHAGYOTT RUHAIT WACHÁNÁL SIMONFFY U. 55.

AJÁNLAT

30 éve fennálló fűszer- és korlátlan italmérési üzlet azonnal átvehető. Balala, István ut 15. sz. 1245
Szappant főzni és mosni ajánlkozom. címet a kiadóban kérek. 1252

Szoba. konyhas lakás kiadó. Gerébi telep. Kondor ucca 10. Értekezhetni Darabos ucca 39. balra. 1254

Kiadó nagy világos butorozott szoba február 1-re Rákóczy ucca 11. sz. 1254

Buzakönyvelészt előrendű 34 fillér, rizs kása 64 fillér Horváth Buzatraktárban. Dégen föld tér 1. (Sas ucca sarak.) 1159

Könyvtárassító. boltnak vagy más célra alkalmas helyiség a buzavásártéren. Nyugati ucca 14. kiadó. Művész kiállítás. Rézberakásos antik. nagy álló-ábrák és négy kékselyem fotel eladó. — Kiltűndő ut és öbör hordószámra eladó. Értekezhetni Rákóczi ucca 36 szám. 1226

Műhelyek! Irak! karácsonyi és ünevi ajándéktárgyakat legolcsóbban és célzottan szerezhetik be Szilágyinál. Széchenyi ucca 1. 174

Olcsón vagy és javít fehérneműt akár otthon. akár szediz házaknál. sőt ez időszereint állandóan házaknál dolgozik. — Tóth Eszter. Mester ucca 15. harmadik ajtó. 1143

Elcseserlőm Alsóújsán a legrszébb helyen lévő terméskó alappal újonnan épült villászerelt házamat — debreceni kisebb családi házzal. vagy eladnám. Az épületben előszoba. 2 szoba. — konyha. üvegezett folyosó. veranda s nagy pince. Ezeket kívül modernül berendezett fűtőhelyiség teljes felszereléssel. korlátolt italméréssel és trafik engedéllyel. Téglakut. ivóvíz és ut gőré. A házzal jár 1000 négyzetméteres első osztályú termő szőlő gyümölcsfákkal. Értekezhetni dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna ucca 8. szám alatt.

Sodrony ágybetét, legiőbb minőségben. — pengő 12.—
Matrac-párnák, ágvánként 3 részből. afrikával kárpitozva. — 38 pengőből.

Karnisok tiszta rézből (complett) minden méretben készletenként — 4 pengőből.
Beszerezhetők Sesztina Lajos és Tóth Gyula cégeknél. vagy közvetlenül a **Debreceni Vasbutorovár Részvénytársaságnál** is. — Telefon 6-46.

Egy udvarra nyíló tágas szoba. gyermektelen házaspárnak kiadó. Bereg ucca 8. sz. 1251

Selymet és szöveteiket kiállításim olcsón. csak kész pénzért — Guttmann. Csapó u. 33-35. 1257

Butorozott szoba. konyhával kiadó. József kir. herceg ucca 35. keresztút. balra.

Lakodalmakra vagy házi estélyekre sütés és főzést vállalom — Szilágyiné. Szent Anna ucca 8. 9369

KERESLET

Újságkézbesítésre a kora reggeli órákra kézbesítő asszony felvételk a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. első emeleten. x

Hajárónőnek ügyes, megbízható asszonyt vagy leányt minden házi munkára felvételk. Wesselényi-tér. Mav. palota. tizes lakás. 1259

Üzleti áru asztalt keres Nagy Csapó ucca 68. Tele. fon 8-49. 1195

Italmérésnek alkalmas helyiséget keresek azonnalra Engedélyem van. Maday — Mester ucca 42. 1233

Névnapi!
és születésnapra fésű- és mankór-kaszták, Coty-Haubigant, Dorsay és Swarzloseparfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napi árban nagy választékkal kaphatók
TÓTH EMIL
„Szent Anna” drogeriájában DEBRECZEN. BATTYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

Accumulátorokat szakszerűen javít és tölt Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyára. Széchenyi ucca 55. Gyakornoktanuló felvétetik.

Egy főt főző mindenest január 15-ére felveszek könyvvél. jelentkezhet Szent Anna 3. Nagy szücsnél. 1171

ELADÁS

Eladó 2 drb. kis fias fejős tehén. megtekinthető Veress ucca 4. 1253

Tégláskert. Kanális ucca 63. számú ház eladó. Értekezni lehet Közép ucca 24. szám alatt. 1255

Manqalica tenyészkacsa 2 éves szatmári püspökség tenyészetéből eladó. — Engel László. Verbózi ucca 3. 1258

Moderu ház eladó tizenhárom ezer pengőért. Pacsirta ucca 26. szám. 1258

Eladó irodában. vagy üzletbe alkalmas 5 méter hosszú korlát. Cim a kiadóban. 1243

Eladó 3 darab egy éves disznó. egy ártán két koca macolnak is megfelel. Tégláskert. Kanális ucca 33 sz. 1242

Három lámpás rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 991

Eladó igen szép háló szoba berendezés. Értekezni lehet a déli órákba — Nap ucca 9. sz. 178

Középtarmetű férfiaknak. vagy fiatal embereknek eladó több rendbeli ruha. köztük frakk és szmoking is. A tulajdonos azért adja el. mert kihizta a ruhákat. melyeket nagyon szerény áron ad el. Érdeklődők a címet megtekinthetik a kiadó hivatalban. x

Polytonésó kalpyák. fűzhevek. csövek. plattok. lemezek. mosdók. husegének. zsír bődönök legolcsóbban Nagy. vasúztetőben — Csapó forduló. 127.

Abronesok keskenyek. amilyenek a papír bálákat kötik össze. igen sokféle célra alkalmasak. sőt ketreceknek. kerítkezéseknek. vagy könnyű faedények abroncsolására is igen alkalmasak. olcsón eladók. — Arany János ucca 47. szám alatt. 9080

JÖJJÖN
mindenki
hozzánk
férfi ruhát vásárolni
mert
áraink beszélnek:

- Hosszu fekete télikabát bársony gallérral 72 P-től
- Fekete városi bunda plüsch bélésel és szörme gallérral 80 P-től
- Szörme béléses rövid bunda 100 P-től
- Szines hosszú téli dublé kabát 50 P-től
- Szines hosszú téli dublé kabát szörme gallérral 65 P-től
- Sötétkék v. fekete férfiöltöny 60 P-től
- Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től
- Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól — 12 éves korig 27 P-től

Felhalmozott téli áruinkat feltűnő olcsón árusítjuk!!
DEBRECEN legnagyobb férfi, fiu ruhaárúháza a

Magyar Ruháipar
Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

Moskovits József
uri szabó divatterme
Piac ucca 41. sz.
Valódi angol szöveteik állandóan dus választékban.